
МАСТЕРСКАЯ 

Телерадиостудия
БАЗОВОЕ ЗАНЯТИЕ
Телепрограмма «Мастерславль в 
лицах»

ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЯ: дать понятие о принципах работы 
телевидения и телеэфира.
.
Возраст детей – 3-4 года
Группа – до 4 человек
Длительность  - 15-20 минут
Стоимость посещения  _______
Заработок  _______

ОператорПрофесси
я



Что необходимо для занятия:
1. Оборудование Аппаратура для съемки видео (камера или проф. 

фотоаппарат).
Хромокей или однотонное полотно с логотипом мастерславля  
на фоне.
Ноутбук для просмотра отснятого материала
Петлички или микрофон, с подключением к камере

2. Экспонаты
3. Наглядные пособия Цикл съемки телепередачи

Виды телепрограмм

4. Инструменты

5. Дополнительные 
материалы
6. Расходные материалы

7. Форма Жилеты сотрудников телерадиостудии Мастерславля на 4 
чел. 

8. Раздаточные материалы



Этапы занятия:

1. Что такое телевидение? – 1-2 минуты
2. Что такое телепрограмма? Постановка задачи – 

2-3 минуты
3. Съемка репортажа «Мастерславль в лицах» – 

10-13 минут
4. Завершение занятия. Подведение итогов (если 

позволяет время, то просмотр отснятых 
материалов) – 1-2 минуты. 



Этап 1. Что такое телевидение?
Что 
узнают 

Как узнают Теория

Что такое 
телевидени
е

Наставник 
рассказывает в 
форме диалога, 
общения с детьми

Здравствуйте, друзья, я очень рад вас видеть! Скажите, 
ребята, а вы смотрите телевизор?... А что вам больше всего 
нравится смотреть?...

Конечно, мультфильмы! Какие вам больше нравятся?... 
Уверен, они яркие и красочные, а за героями мультфильмов 
очень интересно наблюдать. А вы когда-нибудь думали, 
откуда берутся ваши любимые мультфильмы? Их, друзья, 
передают на ваши телевизоры с помощью телевидения – это 
такой способ передачи картинки и звука на очень большие 
расстояния.

В специальной студии художники снимают мультфильм, 
рисуют его героев, забавные случаи, в которых те 
оказываются. Затем нарисованный мультик попадает в 
телестудию, вроде нашей, и уже отсюда передается на 
экраны ваших телевизоров.



Что узнают Как узнают Теория

Что такое 
телепрограмм
а

Наставник 
рассказывает 
в форме 
диалога, 
общения с 
детьми и 
показывает 
наглядные 
пособия по 
видам 
телепрограмм  

Друзья, но по телевизору нам показывают не только мультфильмы, но и 
другие программы. А какие еще программы бывают на телевидении? 
Давайте попробуем перечислить как можно больше… (наставник 
показывает наглядные материалы по видам телепрограмм) Верно, 
новости, где рассказывают о последних событиях, приключения и 
путешествия, где нам показывают разные уголки нашего мира, 
развлекательные, детские, где нам показывают наши любимые 
мультфильмы и не только– все это телевизионные программы. Все 
телевидение состоит из них! И сегодня друзья мы снимем для телевидения 
нашего города свою программу! 

Как будет идти 
процесс 
съемки 
программы

Наставник 
распределяет 
роли и 
объясняет, что 
делать 
(родители и 
наставник 
помогают 
детям),
раздает 
форму, 
помогает 
одеть форму

Наша программа будет называться «Мастерславль в лицах». Как думаете, 
о чем она?... Это программа о вас, друзья! Вы будете главными героями 
этой передачи!  Каждый из вас попробует себя в роли оператора и гостя 
программы, а я буду ведущим. Операторы снимают гостя, я за кадром 
задаю гостю два - три вопроса, а гость на них отвечает. Операторы будьте 
внимательны, следите чтобы картинка получалась ровной, а гости – не 
стесняйтесь отвечать на вопросы и подарите своим зрителям лучезарные 
улыбки! 
Итак, друзья, одеваем форму сотрудников телерадиостудии Мастерславля 
и приступаем к съемкам! (Наставник и родители помогают детям одеть 
жилеты).

Этап 2. Что такое телепрограмма?



Этап 3. Съемка телепрограммы «Мастерславль в лицах» 
Что узнают Как узнают Теория

Как 
обращаться 
с 
видеообору
дованием, 
как держать 
себя в 
кадре.

Наставник объясняет 
на практике. Детям 
помогают родители.

Итак, юные мастера и\или мастерицы, приступаем к работе, на 
телевидении важна скорость. Оператор (ребенок и родитель), вставай за 
камеру! Тебе нужно по команде начать сьемку и держать гостя в кадре, 
пока я задаю ему вопросы. Для того, чтобы начать съемку нужно навести 
объектив на гостя, выставить правильный режим, повернув тумблер в 
положение видео, а потом нажать кнопку «запись». (Наставник и 
сопрвождающий при необходимости помогаю ребенку.)
Гость (ребенок, желательно без родителя, но если сильно стесняется, то 
можно с ним), устраивайся на стульчике поудобнее, а чтобы красиво 
смотрятся в кадре улыбайся и старайся держать спинку прямо. Во время 
сьемки старайся смотреть на меня, или в камеру, но не в бок. Готов? 
Тогда я сейчас буду задавать тебе вопросы, а ты на них отвечать.

Вопросы (обязательно задавать первый вопрос и еще три или четыре из 
списка или своих, но не более) :

1.Здравствуй, как тебя зовут?
2.Как у тебя настроение?
3.Чем ты любишь заниматься?
4.Какие у тебя любимые мультфильмы?
5.Что ты узнал нового за сегодня?
И др.

После сьемок первого гостя, выбираем нового оператора и усаживаем 
следующего ребенка.



Этап 4. Завершение занятия. Подведение итогов (если 
позволяет время, то просмотр отснятых материалов) 

Что узнают Как узнают Теория

Итоги, прощание 
(возможно, 
отсмотр 
материалов).

Наставник говорит 
с детьми.
При показе 
«исходников» 
использует 
ноутбук.

Прекрасно, друзья, съемки окончены! Вы все большие 
молодцы, уверен, что у нас получился замечательный выпуск 
программы! 

(Если позволяет время, смотрим с детьми и родителями 
отснятый материал.)

Теперь я подготовлю наши видео к выходу в эфир для 
телезрителей Мастерславля и вы тоже станете частью 
нашего телевидения. 

Спасибо вам за проделанную работу! Еще обязательно 
увидимся!


